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Sitzung des Jugendparlamentes Sonthofen am 04.10.2021 

Ergebnisprotokoll 

 

Beginn: 17:00 Uhr  Ende: 18:45 Uhr 

Teilnehmer: 

 Monika Zeilhuber-Lang, Jugendreferentin 

 Fabian Wagner, Jugendhaus 

 Steffanie Blaser-Reimund, Stadtratsmitglied 

 Alexander Fleischer, Stadtratsmitglied 

 Tobias Jahn, SMV der Mittelschule 

 13 Mitglieder/innen des Jugendparlamentes  

 

Entschuldigt: 

 Christian Wilhelm, 1. Bürgermeister 

 Ingrid Fischer, 2. Bürgermeisterin 

 Peter Petzold, Jugendhaus 

 Realschule Sonthofen 

 

TOP 1: Begrüßung/Tagesordnung 

Frau Zeilhuber-Lang begrüßt alle Teilnehmer/innen der Sitzung und stellt die anwesenden 

Stadträte und den Mitarbeiter des Jugendhauses vor. Frau Zeilhuber-Lang bedankt sich für die 

geleistete Arbeit des vergangenen Jugendparlamentes und heißt auch die neuen Mitglieder 

herzlich willkommen. Sie erklärt die Arbeit des Jugendparlaments in einigen kurzen Sätzen. 

Auf Grund der überschaubaren Anwesenheit von Jugendlichen wird abgestimmt, ob die 

konstituierende Sitzung am heutigen Tage stattfinden soll und die Vorstandschaft gewählt wird. 

Alle Anwesenden beschließen die Sitzung durchzuführen. 

 

TOP 2: Projektarbeit 

Simon Schober berichtet der Runde vom abgelaufenen JUPA-Jahr. Er erklärt in Kürze, welche 

Themen behandelt wurden und was das neue JUPA-Gremium ggf. zukünftig behandeln könnte.  

Hierbei kommt besonders das Projekt „Stadtpark“ vor, welches vom vorigen Jugendparlament 

beschlossen und geplant war. Dies will das neue Jugendparlament priorisiert behandeln und im 

nächsten Jahr näher an den Abschluss bringen. 

 

TOP 3: Geschäftsordnung des Jugendparlaments 

In der aktuellen Geschäftsordnung wurden einige unklare Formulierungen bemängelt. Daher 

gründet das Jugendparlament eine Projektgruppe, welche sich im kommenden Jahr intensiv mit 

dieser auseinandersetzt. Abschließend möchten sie eine überarbeitete Variante zum Beschluss 

vorlegen. Bis dahin gilt die aktuelle Geschäftsordnung des Jugendparlaments Sonthofen. 
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TOP 4: Wahl der/des 1. und 2. Vorsitzenden sowie deren Stellvertreter/innen, Wahl der 

Vertreter/innen für den Stadtrat 

Frau Zeilhuber-Lang und Herr Wagner führen sämtliche Wahlen bzgl. des Jugendparlamentes 

durch.  

 

Gemäß der Geschäftsordnung sind zwei Vorsitzende sowie zwei Stellvertreter/innen zu wählen. 

____________________________________________________________________________ 

 

Der Wahlvorschlag zum 1. Vorsitzenden lautet wie folgt: 

Simon Schober 

 

Das Ergebnis des Wahlgangs zum 1. Vorsitzenden (bei 13 Wahlberechtigten) lautet: 

Simon Schober  13 Stimmen 

 

Der Gewählte nimmt die Wahl zum 1. Vorsitzenden durch mündliche Zustimmung an. 

___________________________________________________________________________ 

 

Der Wahlvorschlag zum 2. Vorsitzenden lautet wie folgt: 

Elias Gehring 

 

Das Ergebnis des Wahlgangs zum 2. Vorsitzenden (bei 13 Wahlberechtigten) lautet: 

Elias Gehring 13 Stimmen 

 

Der Gewählte nimmt die Wahl zum 2. Vorsitzenden durch mündliche Zustimmung an.                                                                              

__________________________________________________________________________ 

 

Der Wahlvorschlag zum 1. Stellvertreter der Vorsitzenden lautet wie folgt: 

Fabrizio Karlinger 

 

Das Ergebnis des Wahlgangs zum 1. Stellvertreter der Vorsitzenden (bei 13 Wahlberechtigten) 

lautet: 

Fabrizio Karlinger 13 Stimmen 

 

Der Wahlvorschlag zur 2. Stellvertreterin der Vorsitzenden lautet wie folgt: 

Emma Stockhaus 

 

Das Ergebnis des Wahlgangs zur 2. Stellvertreterin der Vorsitzenden (bei 13 Wahlberechtigten) 

lautet: 

Emma Stockhaus 13 Stimmen 
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Die Gewählten nehmen die Wahl durch mündliche Zustimmung an. 

____________________________________________________________________________                                                                              

 

Das Jugendparlament Sonthofen hat die Möglichkeit Vertreter/innen zur Teilnahme an den 

Stadtratssitzungen zu entsenden. Der/Die 1. Vorsitzende kann die dazugehörigen 

Sitzungsunterlagen, die das Jugendparlament interessieren, bei Kerstin Spiegelt anfordern.  

 

Im Stadtrat gibt es hier die Möglichkeit „Rederecht“ zu erhalten und inhaltlich viel zu bewegen. 

Ein Stimmrecht besteht nicht. Wenn die Jugendlichen sich bei einem Tagesordnungspunkt 

einbringen möchten, muss dies vorab dem Bürgermeister mitgeteilt werden, damit dem 

Vorsitzenden des Jugendparlaments „Rederecht“ erteilt werden kann. 

 

Folgende Kandidatin lässt sich für die 1. Vertreterin zur Teilnahme an den Stadtratssitzungen im 

Rathaus aufstellen: 

Lina Stockhaus 

 

Das Ergebnis des Wahlgangs zur 1. Vertreterin (bei 13 Wahlberechtigten) lautet wie folgt: 

Lina Stockhaus 13 Stimmen 

 

Die Gewählte nimmt die Wahl durch mündliche Zustimmung an. 

                                                                   

 

Folgende Kandidatin stellt sich für die 2. Vertreterin zur Teilnahme an den Stadtratssitzungen im 

Rathaus auf: 

Lena Neusinger 

 

Das Ergebnis des Wahlgangs zur 2. Vertreterin (bei 13 Wahlberechtigten) lautet wie folgt: 

Lena Neusinger 13 Stimmen 

  

Die Gewählte nimmt die Wahl durch mündliche Zustimmung an. 

____________________________________________________________________________ 
 

Da sich bei jedem Wahlgang nur ein/e Kandidat/in finden ließ, beschlossen alle Anwesenden, 

die Wahl via Akklamation durchzuführen. 

 

Frau Zeilhuber-Lang und Herr Wagner gratulieren allen Gewählten zu Ihrer Wahl und wünschen 

für das kommende Jugendparlaments-Jahr alles Gute. Außerdem weißt Frau Zeilhuber-Lang 

darauf hin, dass seit diesem Jahr die Projektgruppe Jugendarbeit in Sonthofen besteht. Hier 

sind die Vorsitzenden oder deren Vertreter ebenfalls zu den Treffen eingeladen. 
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TOP 5 Wünsche und Anträge 

 Emma Stockhaus würde gerne die einzelnen Vorstandsmitglieder in den Sozialen 

Medien vorstellen. Der Vorschlag wird von den Anwesenden für gut befunden und somit 

umgesetzt. 

 Lea Wilhelm und Theresa Senkel erstellen einen Artikel für den Sonthofer. In diesem soll 

das neue Jugendparlament vorgestellt werden. 

 Lina Stockhaus erfragt die einzelnen Arbeitsgruppen. Die Jugendlichen einigen sich 

darauf, als Gesamtgruppe an dem Projekt „Stadtpark“ zu arbeiten, damit dies zu einem 

baldigen Ende kommt. Federführend sind hier Lina Stockhaus, Elias Gehring, Simon 

Schober und Fabrizio Karlinger. 

 Ein Arbeitskreis kümmert sich außerdem um die Überarbeitung der aktuellen 

Geschäftsordnung. Maximilian Baustetter und Pia Senkel haben bereits großes 

Interesse an dieser Gruppe bekundet.  

 Emma Stockhaus, Theresa Senkel und Lea Wilhelm kümmern sich auch zukünftig um 

die Sozialen Medien. 

 Frau Zeilhuber-Lang kündigt an, dass zwischen dieser und der nächsten Sitzung des 

Jugendparlaments ein Workshop zur politischen Bildung stattfinden soll. Dieser wird 

voraussichtlich von Herrn Petzold durchgeführt. 

 

 

Termin und Sitzungsort für die nächste Sitzung des Jugendparlaments werden noch bekannt 

gegeben. 

 

 

 

 

gez. Wagner         Sonthofen, 08.10.2021 


